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APPROCHE DU HAND Guy PETITGIRARD  mise en forme par  PETIOT Jacques HBSA
Objectifs et principes de mise en œuvre

Trois domaines abordés :
- 1 L’arrière joue seul 

- 2 L’arrière joue avec ses partenaires proches (ailier, ½ C, pivot)

- 3 L’arrière joue avec des partenaires lointains 
L’ARRIERE JOUE SEUL DANS SON SECTEUR
Etre capable de tirer marquer malgré le contre. 

Etre capable de tirer dans l’intervalle.

Etre capable de gagner le duel avec le défenseur.

Comportements attendus :
- Tirer en suspension, en appui, en désaxé , à l’amble.

- Tirer à côté eu contre, à travers, dans l’ombre.
Situation n°1  Marquer malgré le contre 1 :
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Dispositif :
 3 passeurs : 2 ailiers et 1 ½ C. , des arrières latéraux avec 2 balles chacun ; 2 défenseurs     contreurs (n°2 et 3) ; 1 GB.   

Fonctionnement :

- 1 AR donne son premier ballon à PAil

- 2 AR donne son 2° ballon à P ½ C

- 3 AR s’engage et reçoit de P Ail

- 4 AR tire => AilG1 qui s’engage

- 5 AR se replace intérieur, reçoit de P ½ C

- 6 AR tire  
- 7 enchaîner de l’autre côté

Comportements attendus :
Utiliser l’intégralité de son CJD ; sur le 1° ballon jouer à l’extérieur du CJD et sur le 2° jouer à l’intérieur du CJD.
Evolution obligatoire :

Le 2° ballon est donné par un X par le P ½ C.
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Situation n°2  Marquer malgré le contre 2 :

Dispositif :

 2 passeurs, 3 défenseurs contreurs, des arrières avec balles ; des ½ C avec balle ; 1 GB.

Fonctionnement :

- 1 ARG => P

- 2 ARG s’engage interne et reçoit de ½ C

- 3 ARG tire ; ½ C court externe

- 4 P => ½ C

- 5 ½ C tire

Comportements attendus :

Tirer à travers ou au-dessus du contre dans la course interne; à côté dans la course externe. Contre : protéger le 1° poteau dans la course interne, le 2° dans la course externe. 
Evolution : le 1° ballon est donné par le ½ C.
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Situation n°3  Marquer malgré le contre 3 :

Dispositif :

 1 passeur, 2 défenseurs contreurs, des arrières avec balles ; 1 GB.

Fonctionnement :

- 1 ARG => P

- 2 ARG s’engage dans le CJD de l’ARD 

- 3 ARD => ARG  

- 4 ARG tire ; ARD s’engage dans le CJD de l’ARG.   

- 5 P => ARD 

- 6 ARD tire

Comportements attendus :

Tirer à côté du contre.

 Contre : protéger le 2° poteau.  
Evolution : le 1° ballon est donné par l’ARD.

Situation n°4  Tirer dans l’intervalle :
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Dispositif :

3 passeurs : 2 ailiers et 1 ½ C. , des arrières latéraux avec 2 balles chacun ; 2 x 2défenseurs     contreurs (n°2 et 3) ; 3 balises ; 1 GB. 

 Fonctionnement :

- 1 AR => PAil 
- 2 Quand la balle quitte la main de PAil, les défenseurs vont toucher les balises.

- 3 AR tire avant que l’intervalle ne se referme.

…. S’engager une fois avec le PAil, l’autre fois avec le P ½ C.

Situation n°5  : Tirer dans l’intervalle 2 contre 2 :   
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Dispositif :

Des couples Ail / AR avec 1 ballon ; 2 D, 1 balise, 1 passeur, 1 GB.

Fonctionnement :

Par des successions d’engagements et replacements, les attaquants doivent aller marquer …

 Les D sont en homme à homme.

Quand AR utilise le passeur, D2 doit flotter jusqu’à la balise.

Comportements attendus :

Idem précédent.

Evolution :

Jouer en X Ail / AR si D1 suit trop l’ailier
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Situation n°6  Gagner le duel avec le défenseur :

Dispositif :

3 passeurs : 2 ailiers et 1 ½ C , des arrières latéraux avec 2 balles chacun ; 2 défenseurs n°2  ; 4 balises ; 1 GB. 

 Fonctionnement :

- 1 AR => PAil 

- 2 Quand la balle quitte la main de PAil, le défenseur  va toucher l’une des deux balises.

- 3 AR déborde dans l’intervalle laissé libre ou contre le défenseur.

…. S’engager une fois avec le PAil, l’autre fois avec le P ½ C.

Variantes :
- 1 D est assis au milieu ; il se relève quand la balle quitte la main de P
D est de dos et se retourne au signal de P.
Situation n°5  Gagner le duel avec le défenseur :

Dispositif :

   Idem précédent, mais il n’y a pas de passeurs.
Fonctionnement :

Idem précédent mais les arrières s’engagent en dribblant.  
L’ARRIERE JOUE AVEC SES PARTENAIRES PROCHES

Jouer avec le ½ C
Jouer avec l’ailier

Jouer avec le pivot

Comportements attendus :
- Avec le ½ C : Ouverture d’espace, croisements 32, 23, tourne autour
- Avec l’ailier : décalage, croisement (espagnol), démarquage sur interdiction de balle à l’aile

- Avec le pivot : prise de bloc et remise ; jouer autour ; jouer avec (gain de position).
Situation n°1  L’arrière joue avec le ½ C en ouverture d’espace 1 :
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Dispositif :

 3 défenseurs contreurs, des arrières avec balles ; des ½ C sans balle ; 1 GB.

Fonctionnement :

- 1 ARG => ½ C

- 2 ½ C ouvre l’espace central ; l’ARG calque sa course    

- 3 ½ C => ARG  

- 4 ARG tire ; 

Comportements attendus :

Tirer au-dessus ou à travers le contre.

Défenseurs type zone, flotter côté balle.

Situation n°2  L’arrière joue avec le ½ C en ouverture d’espace 2 :
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Dispositif :

 Même’ dispositif, mais ce sont les les ½ C qui ont la balle ; 1 GB.

Fonctionnement :

- 1 ½ C => ARD½ C

- 2 ARD ouvre l’espace ; ½ C calque sa course    

- 3 ARD = > ½ C 

- 4 ½ C tire ; 

Comportements attendus :

Tirer au-dessus ou à travers le contre.

Défenseurs type zone, flotter côté balle.

L’ARRIERE JOUE AVEC SES PARTENAIRES LOINTAINS

Jouer avec l’arrière latéral opposé.

Jouer avec une entrée en 2° pivot

Situation n°1  Jouer en X avec l’arrière opposé :
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Dispositif :

Des arrières latéraux avec 1 ballon sur 2. 1 passeur, 2 défenseurs; 1 GB. 

 Fonctionnement :

- 1 ARG => P 

- 2 ARG reçoit de P et va jouer dans le secteur d’ARD.

- 3 X ARG / ARD et tir de l’ARD.

Evolution :
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Délimiter un secteur avec les balises, jouer en 2 contre 2 après le X.
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Situation n°2  Jouer en X avec l’arrière opposé, et se préparer à bloquer :

Dispositif :

Des joueurs de la base arrière par 3 avec 1 balle; 1 GB. 

 Fonctionnement :

- 1 ARG => ½ C 

- 2 ARG va jouer dans le secteur d’ARD ; ARD vient prendre la place du ½ C et reçoit de celui-ci

- 3 ARD tire, le ½ C équilibre ; l’ARG se prépare à bloquer le n°3 haut.

Evolution :

- IV ARD => ½ C

- V ½ C tire

Situation n°3  Jouer en X avec l’arrière opposé, et se préparer à bloquer en 3 contre 3 ; face à une défense étagée :
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Dispositif :

Des joueurs de la base arrière par 3 avec 1 balle; des défenseurs n°3  haut et deux n°2 ; deux balises, 1 GB. 

 Fonctionnement :

Idem précédent avec bloc de l’ARG.

Défense homme à homme.
Comportements attendus :

Capacité à courir dans le bon espace.
Situation n°4  Jouer en X avec l’arrière opposé, et se préparer à bloquer en 4 contre 4 ; face à une défense étagée  :
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Dispositif :

Idem précédent + défenseur n°3 bas et pivot

 Fonctionnement :

Idem précédent ; le côté est déterminé par la position du pivot.

La finition doit toujours se faire à l’opposé afin que l’espace soit ouvert.
Comportements attendus :

Idem précédent + s’adapter, jouer avec le pivot s’il tient sa position… 

Evolution :

Jouer en 6 contre 6.
Situation n°5  Jouer en X avec l’arrière opposé, et se préparer à bloquer en 5 contre 5 ; face à une défense alignée :


Dispositif :

Idem précédent mais les défenseurs sont alignés.
 Fonctionnement :

Idem précédent ; le côté est déterminé par la position du pivot ;
La finition doit toujours se faire à l’opposé afin que l’espace soit ouvert.
ATTENTION : le bloc doit se faire sur le n°2 => une course plus longue de l’ARG.
Comportements attendus :

Veiller à ce que le ½ C qui joue en position d’ARG ne court pas sur le pivot.
Evolution :

Jouer en 6 contre 6.
CATEGORIE : -16 à senior


THEME DES SITUATIONS


L’entrainement de l’arrière 1
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